

Первый Президент - высокий пример служения своему народу и Родине. Неоценимы заслуги Ислама Каримова в обеспечении мира и стабильности в нашей стране, развитии отечественной экономики, повышении уровня жизни населения. Поэтому Первый Президент занял прочное место в сердцах узбекистанцев, снискал огромное уважение и почтение не только в Узбекистане, но и в международном масштабе.

ВЫСОКОЕ ПОЧТЕНИЕ К ПАМЯТИ ИСЛАМА КАРИМОВА

В нашей стране прошли памятные мероприятия в связи с днем рождения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.



Президент Шавкат Мирзиёев 30 января посетил Научно-просветительский мемориальный комплекс имени Ислама Каримова в Ташкенте и возложил цветы к подножию памятника Первому Президенту.

Первый Президент нашей страны Ислам Каримов был истинным патриотом, великим государственным деятелем, мудрым политиком. Благодаря его инициативе и мужеству Узбекистан обрел свою независимость, получил признание в международном масштабе в качестве суверенного демократического государства.

Первый Президент - высокий пример служения своему народу и Родине. Неоценимы заслуги Ислама Каримова в обеспечении мира и стабильности в нашей стране, развитии отечественной экономики, повышении уровня жизни населения. Поэтому Первый Президент занял прочное место в сердцах узбекистанцев, снискал огромное уважение и почтение не только в Узбекистане, но и в международном масштабе.

Соответствующим постановлением Президента Шавката Мирзиёева была увековечена память и отдаются должные почести Первому Президенту. Стало доброй традицией отмечать день его рождения - 30 января.

Как отмечал глава государства Шавкат Мирзиёев, празднование этой даты на высоком уровне является проявлением уважения к нашей истории и независимости, свидетельством культуры народа и нации.

Прочитаны суры из священного Корана. Говорилось о многогранной деятельности, благородных качествах Ислама Каримова.

В церемонии возложения цветов приняли участие представители Администрации Президента, члены парламента и правительства, деятели науки и культуры, творческая интеллигенция, общественность города.

В этот же день в Самарканде, где родился, вырос и обрел вечный покой Ислам Каримов, широко праздновался день рождения великого сына нашего народа. Представители общественности посетили мемориальный комплекс - мавзолей Ислама Каримова.

Были возложены цветы к подножию памятника Исламу Каримову у площади Регистан.

Цветы были возложены и к памятнику Первому Президенту в городе Карши.

Культурно-просветительские мероприятия, вечера памяти состоялись во всех регионах страны.

УзА
Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.



Постановление Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА В СФЕРЕ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В целях дальнейшего расширения сети дошкольных образовательных организаций путем поддержки государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования и обеспечения наиболее широкого охвата детей дошкольным образованием:

1. Принять к сведению, что: с целью дальнейшего развития государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования в 2018-2019 годах

привлечены кредиты Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан и международных финансовых институтов в эквиваленте 200,0 млн долларов США;

за счет данных кредитов по 992 из 1412 соглашений о государственно-частном партнерстве (далее - соглашения) по созданию негосударственных дошкольных образовательных организаций (далее - создание дошкольных образовательных организаций).

Узбекистан и частными партнерами, профинансированы льготные кредиты; по 100 и более соглашениям из 420 частных партнерами выполнено 25 и более процентов объема работ по созданию, строительству, реконструкции, ремонту и оснащению негосударственных дошкольных образовательных организаций (далее - создание дошкольных образовательных организаций).

(Окончание на 2-й стр.)

Событие

Навсегда в памяти народа

В столице прошел ряд мероприятий, посвященных памяти Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова.

В Научно-просветительском мемориальном комплексе имени Ислама Каримова состоялась презентация электронного архива Первого Президента Узбекистана и виртуального видеотура по резиденции Оксарй. Представлены первые два раздела, включающие в себя

документы личного архива государственного деятеля, архив документов канцелярии, а также аудио- и видеозаписи выступлений, обращений и интервью Первого Президента. Здесь также хранятся фотоматериалы, произведения, написанные самим Исламом Каримовым. Цифровой

архив, как отметили на мероприятии, станет хорошей базой по изучению истории и развития независимого Узбекистана. Им могут пользоваться не только ученые и исследователи, но и широкая общественность, которой наверняка будет интересно ознакомиться с имеющимися материалами, связанными с жизнью и деятельностью Первого Президента. ➔ 3

С чувством сопричастности

Предстоит долгий и непростой путь

Депутат Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов Вадим ЛИ: - В Послании Президента Олий Мажлису подтвержден путь демократических реформ в нашей стране. Наряду с определенными успехами, достигнутыми с момента начала кардинальных преобразований в обществе, особенно в предыдущий 2019-й, отмечено, что нам предстоит еще долгий и непростой путь, в связи с чем поставлены конкретные задачи на ближайшие пять лет в целом и 2020 год в частности.

Осознание того, что основной капитал нашей страны - люди, определяет задачи по развитию этого человеческого капитала посредством создания возможностей для науки и просвещения, культурного и духовного развития, особенно это касается молодежи.

В экономической сфере основной акцент ставится на развитии конкуренции и повышении качества продукции и услуг, снижении теневой экономики; внимание - инвестиционной и банковской сфере, поддержке экспорта, полноценному использованию транзитного потенциала, улучшению бизнес-среды, сельского хозяйства, а также туризма.

Намечен большой блок социальных задач. К ним относятся и повышение благосостояния людей, и усиление их социальной защиты. В числе задач - не только выплата пособий и материальной помощи, но и реализация комплексной экономической и социальной политики - от стимулирования предпринимательской активности до мобилизации способностей и потенциала населения, создания рабочих мест. Продолжение реформ по развитию системы здравоохранения, повышению качества медицинского обслуживания населения, поддержке молодежи и женщин, развитию здорового образа жизни и усилению охраны окружающей среды, внимание культуре и искусству - все это в комплексе позволит улучшить качество жизни народа.

Также важнейшей задачей поставлено обеспечение независимости судов. Этот вопрос Президент взял под строгий контроль. Борьба с коррупцией должна проводиться на разных уровнях, в нее необходимо вовлечь все слои населения.

Решение поставленных задач возможно только при поддержке народом реформ, и такой отклик в социуме сейчас есть.

Преимник социального опыта

Руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Алишер КАДЫРОВ:

- В Послании Президента Узбекистана особое место уделено принятию в рамках ООН международной конвенции по защите прав молодежи. Она является поколением-преемником социального опыта родителей и других поколений, носителем будущего интеллектуального потенциала нашей страны.

Сегодня исходя из Послания можно сделать вывод о том, что в числе приоритетов проводимой политики остаются защита прав, свобод и законных интересов молодежи не только внутри страны, но и за рубежом.

При этом вопросы молодежной политики глава государства продвигает на международных площадках не впервые. По инициативе лидера страны принято обращение глав государств-членов ШОС к молодежи. В рамках саммита Совета сотрудничества тюркоязычных государств в Баку выдвинута инициатива по учреждению Форума молодых предпринимателей и проведение его первого заседания в 2020 году в Узбекистане.

Можно смело утверждать, что молодежь будет и впредь занимать ключевое место в государственной политике.

Мнение

Что ожидает Узбекистан в 2020 году?

Президент Шавкат Мирзиёев выступил с очередным Посланием Олий Мажлису, в котором отражен критический анализ деятельности органов государственной власти, парламента, а также итогов социально-экономического и духовно-нравственного развития страны. Глава государства определил приоритетные направления и задачи по модернизации всех сфер жизнедеятельности республики и общества в 2020 году, а также внес на рассмотрение депутатов и сенаторов ряд инициатив, направленных на улучшение условий проживания народа Узбекистана.

В своем обращении глава государства подчеркнул, что демократические реформы - единственно правильный путь для Узбекистана. В этом контексте прозвучал призыв к поддержке нового для республики принципа "Инициатор реформ - само общество". Тем самым озвучено предложение социуму быть более активным в вопросах выдвижения новых инициатив, повышения эффективности реформ, а также реализации программных задач.

При этом, несмотря на поддержку и позитивную оценку международным сообществом, в частности журналов "The Economist" (Великобритания), "The Diplomat" (США) и других, проводимых в республике реформ, Узбекистану предстоит пройти "долгий и непростой путь".

В связи с этим Президент Шавкат Мирзиёев призвал руководителей всех уровней не расслабляться от промежуточных позитивных результатов. Перед правительством и парламентом нового созыва стоит цель повышения уровня жизни народа. В то же время действует основополагающий принцип "Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу".

Для эффективной реализации реформ прозвучал призыв к депутатам наладить системное взаимодействие с виртуальными и Народными приемными. Практическую значимость имеет и более активное участие народных избранников в решении проблем населения на закрепленных участках. Единственная

их возможность выполнить свои предвыборные обещания, оправдать оказанное доверие и завоевать уважение электората - активное и непосредственное участие в устранении актуальных проблем общества.

Наряду с этим руководство республики считает, что в число развитых стран Узбекистан сможет войти только путем проведения ускоренных реформ, опираясь на науку, просвещение и инновации. В связи с этим имеется острая необходимость в воспитании кадров новой формации, выступающих инициаторами реформ, обладающих стратегическим видением, глубокими знаниями и высокой квалификацией. Именно этими факторами обусловлены первоочередные трансформационные процессы во всех звеньях системы образования страны. Справедливо подчеркнуть, что стремление овладеть современными знаниями, быть просвещенными и обладать высокой культурой должно стать для всех нас жизненной потребностью.

Для последовательного продолжения и выведения на новый уровень начатой в Узбекистане работы по развитию сфер науки и просвещения, воспитания молодежи личностями, обладающими глубокими знаниями, высокой культурой и духовностью, формирования конкурентоспособной экономики главой государства предложено объявить 2020-й Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики.

В этом направлении представляется возможным отметить ряд

принципиально новых инициатив, выдвинутых Президентом в ходе Послания Олий Мажлису Республики Узбекистан.

Во-первых, озвучены планы по коренному реформированию в этом году системы образования республики. Так, планируется довести уровень охвата детей дошкольным образованием до 60 процентов.

Более того - впервые будет внедрена система подготовки детей к школе с шестилетнего возраста. В 2020 году за счет бюджетных средств возведут 36 школ, капитально отремонтируют 211. Предусматривается создание 55 частных школ с доведением их общего числа до 141. Также ожидается внедрение системы прогрессивной оплаты труда учителей.

В контексте продолжения трансформации начиная с 2020/2021 учебного года будет введена совершенно новая система профессионального образования. Предполагается организация деятельности 340 профессиональных школ, 147 колледжей и 143 техникумов.

Для обеспечения соответствия квалификации кадров требованиям международного рынка труда планируется разработка и принятие Национальной системы квалификаций. Отмечается, что она позволит подготовить кадры почти по девяти тысячам специальностей.

Кроме того, процесс реформ затронет и высшее образование. Так, планируется доведение охвата выпускников школ высшим образованием как минимум до 25 процентов в 2020 году и до 50-60 процентов - в перспективе. Количество государственных грантов на поступление в вузы увеличится в два раза. Ожидается введение отдельных бюджетных мест для девушек. Комитету женщин Узбекистана поручено разработать критерии отбора кандидатов на обучение на основе таких грантов.

